









# ہنگامہ عراق

آج کی خبر ہے۔ کہ عراق میں جو حکومت کے خلاف مظاہرے ہو رہے ہیں۔ انہوں نے اب امریکہ اور برطانیہ کی مخالفت کا رنگ بھی اختیار کر لیا ہے۔ بغداد میں مظاہرین نے امریکی اور برطانوی دفاتر اطلاعات پر حملے کر کے ان کو آگ لگا دی ہے۔ اور مظاہرہ کرنے والے تمام دن برطانیہ اور امریکہ کے خلاف نعرے لگاتے رہے۔ اور ان کی سازشوں کے متعلق تقریریں کرتے رہے۔ طلباء نے جن کی قیادت مظاہرہ کرنے والوں میں بہت زیادہ ہے۔ برطانوی باشندوں کے اغلاز اور تیل کو قومی ملکیت بنانے کے سلسلے میں زبردست مظاہرے کئے چند روز پہلے یہ قیام آئی تھی، کہ حکومت کی مخالفت پارٹیاں براہ راست انتخابات کی حامی ہیں۔ اور حکومت پر ان کا سب سے بڑا الزام یہ ہے۔ کہ کابینہ ترقی پسند اصلاحات نافذ کرنے میں ناکام رہی ہے۔ چنانچہ ایک مخالف پارٹی کے لیڈر صالح حیر نے جہاں اس بات سے انکار کیا ہے۔ کہ موجودہ شورش میں ان کی پارٹی کا ناکہ ہے۔ وہاں اس نے کابینہ پر یہی الزامات لگائے ہیں۔

موجودہ دنیا میں اسلامی ممالک کی اندرونی خلفشار جس میں جان و مال کی تباہی اور بربادی ہوتی ہے۔ نہایت ہی افسوسناک ہے۔ اس کا نتیجہ لیڈر ملک و قوم کے لئے سخت ضرر رساں ہے۔ اور ملک و قوم کی طاقت جو اپنے مفاد کے لئے صرف ہوتی چاہیے۔ ان ملک و قوم کے نقصان پر منتج ہوتی ہے۔ ایک طرف تو دشمنوں کو تقویت پہنچتی ہے۔ اور دوسری طرف اپنی قوت و دفاع کمزور ہوتی ہے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں۔ کہ اپنے ادب سے غیر ملکی دباؤ کو مٹانے کا جذبہ جو آج کل تمام اسلامی ممالک میں بیدار ہو رہا ہے۔ نہایت قابل تعریف ہے۔ مگر اس جذبہ سے اگر صحیح طریق پر کام لیا جائے گا۔ تو قومی ملک و قوم بلکہ تمام اسلامی دنیا کے لئے مفید ہوگا۔ اور اگر اسے محض اندرونی پارٹی بازی کے لئے ششٹ کے طور پر استعمال کیا جائے گا۔ تو اس سے فائدہ کی بجائے نقصان ہونے کا زیادہ احتمال ہے۔

آج تمام اسلامی ممالک بیدار ہو رہے ہیں۔ اور مقام مستربے ہے۔ کہ بیداری کی رو سے امریکہ سے لیکر انڈونیشیا تک پھیلتی جلی جی ہے۔ اس لئے آج اسکی سخت ضرورت ہے۔ کہ ان ممالک کے رہنما نہایت حزم و احتیاط سے کام لیں۔

اس میں کوئی شک نہیں ہے۔ کہ قومی ترقی کے لئے جوش و خروش کی بھی بڑی ضرورت ہوتی ہے۔ کیونکہ کوئی تحریک جب تک جیلانے والوں کے رگ و پے میں حرارت نہ پیدا کرے۔ اس وقت تک کامیاب نہیں ہو سکتی۔ لیکن ایسی تحریکوں کو جب تک کسی نظام میں

نہ لایا جائے۔ اور جب تک ملکی آئین کے حدود کے اندر رہ کر جدوجہد نہ کی جائے۔ ملک میں بد امنی اور انارٹی پھیلنے کا خدشہ لاحق رہتا ہے۔ اور ظاہر ہے۔ کہ بد امنی اور انارٹی کبھی صحیح نتائج نہیں پیدا کر سکتی۔ مغربی ممالک خاص کر امریکہ برطانیہ اور روس جن کے پاس پہلے ہی مادی قوت کے بے پناہ ذخائر ہیں۔ چاہتے ہیں۔ کہ وہ تمام دنیا کی مادی دولت اپنے قبضہ میں رکھیں۔ اور ایشیائی اقوام کو سرزد اٹھانے دیں۔ جس کی وجہ یہ ہے۔ کہ یہ ممالک خام مالوں کی دولت سے مالا مال ہیں۔ مشرق وسطیٰ کے تیل کے غیر محدود ذخیرے ہی ان کی حرص و آرزو کے اشتہاب کو ہمیشہ کرنے کے لئے کافی ہیں۔ عراق۔ عرب اور ایران کا تیل وہ کسی قیمت پر چھوڑنے کے لئے تیار نہیں۔ انہوں نے اس دولت کو لوٹنے کے لئے ہر طرح کے جال پھیلائے ہوئے ہیں۔ مشکل یہ ہے۔ کہ جن ممالک کو قدرت نے یہ دولت عطا کی ہے۔ خود اس سے خاطر خواہ فائدہ اٹھانے کے لئے ساز و سامان مہیا نہیں کر سکتے۔ اس لئے ان کی مجبوری اور ناچھی سے فائدہ اٹھ کر ان مغربی ہوشیار قوموں نے ان کے ایسے مہارے کر لئے ہوئے ہیں۔ جس سے وہ خود تو اس دولت کو دونوں ہاتھوں سے سمیٹ رہے ہیں۔ اور ملک کے اصل مالکوں کو اس میں سے اتنا کم حصہ ملتا ہے کہ جس سے یہ غیر ملکی تو اصل مالک اور ملکی لوگ محض ان کے غلام بنے ہوئے ہیں۔

یہ بے انصافی اب کسی طرح برداشت نہیں کی جا سکتی۔ ایران نے تیل کو قومی ملکیت بنا کر ان ممالک کے سامنے ایک قابل تقلید مثال پیش کر دی ہے۔ اگرچہ ایران ابھی تک پوری طرح کامیاب نہیں ہو سکا۔ اور برطانیہ فنت مزاحمت کر رہا ہے۔ لیکن اگر یہ تمام ممالک متحد ہو جائیں۔ اور اپنے حقوق کو محفوظ رکھنے کے لئے ایک منظم اور باقاعدہ تحریک چلائیں۔ تو ہمیں توقع ہے کہ برطانیہ امریکہ وغیرہ غیر ملکیوں کو ان کے متحدہ مقابلہ میں آخر کار ضرورتاً شکست اٹھانا پڑے گی۔

ایسی تحریک کو چلانے کے لئے نہایت ضروری ہے۔ کہ ہر اسلامی ملک اپنے اندرونی امن کو سختی کے ساتھ قائم رکھے۔ اور اندرونی تنازعات کو ملکی آئین کے حدود کے اندر رہ کر باہم طے کریں۔ اور کسی طرح کی شورش اور بد امنی ملک میں نہ پھیلنے دیں۔ حکومتوں کو اٹھنے کا طریق ملک و قوم کے لئے نہایت ضرور رساں ہے۔ اور ہمارے اہلین ہے کہ یہ اندرونی خلفشار کسی نہ کسی حد تک غیر ملکی مفاد پرستوں کی ریشہ دوانیوں سے تعلق رکھتا ہے اگرچہ یہ ریشہ دوانیاں سطح پر نہ آئیں۔ مگر اس کا علاج یہ نہیں ہے۔ کہ ہم اپنے غلوں کو بد امنی کا شکار نہ کریں۔

## مولوی ظفر علی خان صاحب کی رائے

آج مولوی ظفر علی خان کا فرزند ارجمند اختر علی خان صاحب نے جگہ بہ جگہ کہتا ہے۔ کہ "مرزا مکتبہ" انگریزی کی مصحفوں کی پیداوار ہے۔ ہم نے زمیندار کے کئی ایک حوالے پیش کئے ہیں۔ جن میں اختر علی خان کے والد ماجد نے انگریزوں کی ہتھالی کی ہے۔ آج مولوی ظفر علی خان کے مندرجہ ذیل افسانہ سلاطین ہوں :

جھکا فرط عقیدت سے مرا سر بچو جب تذکرہ کنگ امپرو کا جلالت کو کہے کیا کیا ناز اس پر کر شاہ شاہتا ہے وہ محسوس ہو گا نہیے قسمت جو ہوا کہ گوشہ خاں ہیں اسکی نگاہ و فیض اثر کا خدا انگلیتہ کو رکھے سلامت کہے اس سے تعلق عمر بھر کا

در زمیندار ۱۹ اکتوبر ۱۹۱۱ء

اختر علی خان اس امر پر بھی زور دیتا ہے۔ کہ احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔ ہم نے ان کے دادا جناب فتنی سراج الدین صاحب کے حوالے پیش کر کے واضح کیا ہے۔ کہ کم از کم ان کے دادا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

### ”پکا مسلمان“

سمجھتے تھے۔ ذیل میں ہم زمیندار کا ایک حوالہ پیش کرتے ہیں۔ جس میں ان کے والد ماجد نے احمدیوں کو نہ صرف اسلام کا ایک فرقہ تسلیم کیا ہے۔ بلکہ یہ بھی تسلیم کیا ہے کہ باقی اسلامی فرقوں سے احمدیوں کو بھی فروعات میں اختلافات ہیں۔ ہمیں امید ہے۔ کہ اختر علی خان اپنے مرحوم دادا کی شہادت پر نہیں تو اپنے والد ماجد کی شہادت ہی مان لیں گے۔ وہ تو حین حیات ہی انھوں کی شرم بھی بڑی چیز ہوتی ہے۔ زمیندار کے ایک ادارے میں فرماتے ہیں :

اداریہ ۲۶ مارچ ۱۹۲۳ء  
ہمیں حلقہ آزاد داسے حج کے طور پر جو مسلمان موصول ہوئے ہیں۔ ان سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ باوجود اس تمام شور و غل کے جو سارے ہندوستان کی مجلسیں اور ملک بھر کے جوائنڈا اسلامی میچا رہے ہیں۔ اب تک صرف پچاس سٹھ مبلغین حلقہ آزاد میں پہنچے ہیں۔ اور بمشکل ضلع آگرہ کا انتظام و انصرام ہو رہا ہے۔ لیکن مظفر بھرت پور۔ ایٹھ۔ فرخ آباد۔ میرٹھ۔ گورگاؤں میں کوئی مسلمان مبلغ موجود نہیں۔ یہ حالت افسوسناک ہے۔ اور مسلمانوں کو اس فکر بہت زیادہ توجہ کرنے کی ضرورت ہے۔

قادیان اور لاہور کی احمدی جماعتوں کے سردار اپنے اپنے اعلان شانے لکھ کر چکے ہیں اور انہوں نے نہایت اولوالعزمی کا اظہار کیا ہے۔ مرزا محمود احمد صاحب امام جماعت قادیان دوسرے فرقیہائے اسلامی کی مخالفت سے بہت خوفزدہ معلوم ہوتے ہیں۔ اور ان کا یہ نحو

بہت بڑی حد تک بجلا ہے۔ کیونکہ مسلمانوں میں اب تک ایسے تاریک خیال آدمیوں کی کمی نہیں جو ملت اسلامیہ کے اس بہت بڑے فتنے کے نتائج و عواقب کی طرف سے آنکھ بند کر کے ایک دوسرے کی تکفیر و تردید میں مصروف ہو جائیں گے۔ ہم خدا اور رسول کا واسطہ دیکر تمام اسلامی فرقوں کے مبلغین سے متنبی ہیں۔ کہ پہلے سب کی اس حملہ کا مقابلہ کرو۔ جو کفر کی طرف سے اسلام پر ہو رہا ہے۔ آپس میں لڑنے اور ایک دوسرے کے کام میں روز اٹھانے سے کوئی اچھا نتیجہ تو برآمد ہونے سے رہا۔ البتہ تمام کام کے تباہ ہو جائے گا احتمال ضرور ہے۔ فرقہ احمدیہ قادیانیہ کے مبلغین سے بھی ہماری یہ درخواست ہے۔ کہ وہ حلقہ آزاد میں جا کر صرف توحید و رسالت پر زور دیں۔ اور فروعات میں چکر خواہ خواہ اختلاف کی وجہ پیدا نہ کریں۔

در زمیندار ۲۶ مارچ ۱۹۲۳ء

## مسلمانوں کے خود ساختہ نمائندے

آج سو روئے حوالے اختر علی خان، بشرف علی شمسی اسلام کے احادہ دار نے دیے ہیں اور ان سب نے ہی حقیقت احمدیہ کے خلاف ایک طوفان بے قیاسی برپا کر رکھا ہے۔ انہوں نے آج مسلمانوں کی یہ حالت چوکتی ہے کہ کوئی ان سے اتنا نہیں پوچھتا کہ کبھی آپ کو اسلام سے کیا تعلق ہے یہ لوگ قریب بہ قریب کافر ہیں تنگدست کے جماعت احمدیہ کے خلاف اشتعال انگیزی کر رہے ہیں۔ حکومت باوجود دیگر اعلان پر اعلان کے جاتی ہے کہ وہ ایسی فرقہ پرستانہ شورش کو ہر قیمت پر دبا کر رکھے مگر ایسا معلوم ہوتا ہے کہ ان لوگوں پر ان اعلان کا اثر بہت کم ہے۔ جو جن اعلانات ہوتے ہیں تو ان وقت ان زمانہ ذرا متفق لوگوں کی مرکز میں تیز تر ہو رہی ہیں اور وہ جماعت احمدیہ کے خلاف کتب باقی اور اختر اطرازی کی ہم میں اودھی سرگرمیاں دکھانے میں ہمیں غمزدگ تو اس امر کے ہے کہ اختر علی خان اور مظفر علی شمسی جیسے لوگ اپنے آپ کو سات اٹھ کر مسلمانوں کا نمائندہ کہتے پھرتے ہیں۔ اس سے بڑھ کر اسلام اور اسلام کے نام لیاؤں کی تو ہیں کیا ہو سکتی ہے، کیا اسلام خدا کا نام ہے ایسا ہی گویا گویا دین ہے کہ اس کو وہاں بھی اختر علی خان اور مظفر علی خان جیسے انسانوں کے سوا اب کوئی نصیب نہیں ہو سکتا۔

ان لوگوں کو سات اٹھ کر گورگاہ نامتہ کس نے بنایا ہے، کیا حکومت نے بنایا ہے، حکومت کے زیر سایہ ہے نہ ایک اتحاد میں المسلمین بڑھ کر مرتب کیا گیا ہے جس کا کام ملک میں فرقہ پرستی کی ختمت کو دور کرنا ہے۔ البتہ تم غلطی یہ ہے کہ اس بڑھ کے ارکان نہ صرف اختر علی خان اور مظفر علی شمسی ہیں۔ بلکہ تقریباً وہ تمام لوگ بھی ہیں جو ان کے ساتھ مل کر ملک میں فرقہ پرستی کی ختمت پھیلا رہے ہیں۔ ابو الحسنات محمد احمد مولوی داؤد غزنوی اور فیض انیس اجازری



# شذرات

## احرار یوں کے تین باب

قاضی احسان احمد شیخ آبادی کے متعلق سننے میں آیا ہے کہ آپ ہر کانفرنس کے موقع پر اہمیت کی مخالفت میں یہ زماں دیں پیش کر رہے ہیں۔ کہ جب ایک بیٹے کے دو باپ نہیں ہو سکتے تو ایک امت میں دو باپ کیسے رہ سکتے ہیں؟

ہمارے خیال میں عوام کو آؤ نہانے کا اس سے بہتر کوئی دھنگ آج تک ایجاد نہیں ہو سکا۔ کیونکہ جسمانی حیثیت سے ایسا ہونا تو دراصل ممکن نہیں۔ مگر علم و روایات میں بھی اس کا صلہ و منطبق کرنے کے بعد اس کے علاوہ اور کچھ سمجھنے ہو سکتے ہیں کہ یا تو انبیاء سابقہ کی تعداد کے مطابق امت میں ایک لاکھ چوبیس ہزار نبی جائیں۔ یا ان میں چار تیس کی جائیں۔ اور چار بیس ہزار کے علاوہ باقی انبیاء کی موت کا انکار کر دیا جائے۔

قاضی صاحب اگر اس بار ایک نکتہ کو سمجھنے کا دماغ نہ پاتے ہوں۔ تو انہیں آزاد کی مندرجہ ذیل عبارت ہی پر حلیہ پائیے۔

”وہ (احرار) اپنے فوڑے سے باپ (تاری) کو لٹینے والا رہے تھے۔ کہ سے مخلص تھا ہم وطن کی خاطر اپنی جائیں پیش کرتے ہیں“ (آزاد ص ۲۴۲ اگست ۱۹۵۷ء)

اس عبارت سے ظاہر ہے کہ احرار رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور اپنے جسمانی باپ کے علاوہ عطا اللہ شہاری کو بھی اپنا باپ سمجھتے ہیں۔ فریبے جب ایک بیٹے کے دو باپ نہیں ہو سکتے تو احرار یوں کے تین باپ کیونکر ہو گئے؟

## پچاس ہزار رضا کار

گزشتہ سال ناظم جیوش احرار اسلام نے یہ اعلان کیا تھا کہ:-

”میں جیوش احرار اسلام پنجاب کے ایک دستو ساز نمائندہ کی حیثیت سے ملت اسلامیہ کو یہ یقین دہانا چاہا ہوں کہ میرے پاس پچاس ہزار تربیت یافتہ جان نثار رضا کار حاکم اعلیٰ کے اذیتناہ ہر ملک کے متحفظہ افراد ملک کی سرحدوں کی خاطر جان تک لادیتے کے لئے تیار ہیں“

(آزاد ص ۲۴۲ اگست ۱۹۵۷ء)

معلوم ہوتا ہے احرار ناظم نے یہ بیان حق و راست گفتاری کی تمام حدود سے آزاد ہو کر دیا تھا۔ درنہ آج جبکہ مولویوں کی مجلس پچاس ہزار رضا کاروں کی ”بھرتی“ کے لئے روپیٹ رہی ہے یہ

رفنا کار کس گوشہ میں چھپ گئے ہیں؟

## سراج مدینہ کا باغی

مظفر شمس نے گجراتیہ کانفرنس میں حضرت اقدس سراج موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضور سے مقدس عفا کی شان میں جو گندہ دہن کا مظاہرہ کیا ہے۔ اس کے تصور سے جہاں انسانیت عرق آلود ہے اور چشم غیرت اشکبار ”شمس“ المذہب کی یہ بد زبانیاں گستاخیاں اور شرارتیں بیاں کیوں ہیں؟

احرار کا یہ فخریہ غلام اگر اللہ مطہرین رضوانا اللہ علیہم اجمعین کی روشن تعلیمات کا ذہن بھریاں رکھتا اور اس کے دل میں حضرت علی المرتضیٰ رضی اللہ عنہ جیسے صاحب خلق اور خدا مانا وجود کی قدر و منزلت ہوتی۔ تو اپنی زبان کٹا لیتا۔ مگر ناموس رسالت کے نام سے منقہ ہونے والی مصلحت میں اسے شرمناک گایاں دینے کی جرأت نہ ہوتی۔

لیکن انہوں ایسا نہ ہو سکا۔ اور اس کی وجہ؟ وجہ یہ ہے کہ شمس المذہب کو شیعہ مذہب اور جب اہلبیت سے تو کوئی تعلق نہیں وہ صرف احراروں کا کاتال ہے۔ اور صرف اس عقیدہ پر ایمان رکھتا ہے کہ

”جو شخص ایک بار متعہ کرے

اسے درجہ حضرت امام حسن کا دو بار کرے درجہ حضرت امام حسین کا تین بار کرے حضرت علی کرم اللہ وجہہ کا اور اگر چار ہزار بار کرے تو مسروکارا ثبات تمام“

کا درجہ مل جاتا ہے۔“

دستہبج الصاداتین بحوالہ سیتا ص ۲۴۲ فردری ۱۹۵۷ء  
بصلا وہ انسان جس کا وجود ننگ اخلاق اور ننگ انسانیت ہو اور جو نہ صرف اللہ مطہرین بلکہ سراج مدینہ سرکار دو عالم حضرت خاتم الانبیاء محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا بھی باغی ہو وہ حضور اور کے فاعول اور ان غلاموں کے حاصل کردہ مملکت کا کیسے وفادار بن سکتا ہے؟

شمس صاحب یہ بھی ظاہر کریں کہ انہوں نے کیا مرتبہ حاصل کیا ہے؟ اور ان کے خاندان کے دوسرے ذمہ داروں کے لئے کیا ہے؟

## حضرت سراج موعود کا کارنامہ

ایک غیر احمدی دست اخبار زیندار (رام رام کتب خانہ ۱۹۵۷ء) کے ذریعہ یہ استہزا فرماتے ہیں۔ ”اگر مرزا غلام احمدی تھے تو مسلمانوں کے

لئے کون سا پیام لائے۔ جو قرآن شریف اور حدیث شریف میں موجود نہ تھا“

قرآن مجید کا زندہ کتاب ہے۔ اور اس میں ہر ایک قسم کی ضرورتوں کا سامان موجود ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں۔ مگر سوال یہ ہے کہ عصر حاضر میں اس فراموش شدہ صداقت کو از سر نو اجاگر کرنے کا کیا اور کیا یہ حقیقت نہیں کہ جب عامۃ المسلمین قرآن شریف کو پیشی غلاموں میں بند کر کے اسے لاقی نسیان بنا رکھے بیٹھے تھے۔ اور نہ اہمیت بھی قرآن مجید کے لامحدود حقائق و معارف کو بیضا دی اجلا لین، کشف اور روح المعانی کے اوراق میں محدود کئے ہوئے تھے۔ اور اس صحیفہ لیک کا باجمار اور ترجمہ کرنے کی توفیق بھی ان سے سلب ہو چکی تھی۔ اس وقت حضرت سراج موعود نے قرآن پاک کے باجمارہ ترجمہ کی پہلی دفعہ بنیاد رکھی۔ اور دنیا بھر کے مسلمانوں کو یہ پیغام دیا کہ

”قرآن شریف کے عجائبات

بھی ختم نہیں ہو سکتے۔ جس طرح صحیفہ فطرت کے عجائب و غرائب خواص کسی پہلے زبانہ تک ختم نہیں ہو چکے بلکہ جدید در جدید پیدا ہوتے جاتے ہیں۔ یہی حال ان صحف مطہرہ کا ہے تا خدا تعالیٰ کے قول و فعل میں مطابقت ثابت ہو۔“

(الانوار ص ۱۹)

حضرت اقدس کا یہ کارنامہ یقیناً ایسا نہیں کہ کوئی صاحب علم و بصیرت مسلمان اسے اتنی جلدی بھلا دے۔

## تاریخ اسلام پر دست درازی

احرار یڈر رہبر گڈ بری شروع سے یہ پروپیگنڈا کر رہے ہیں کہ سید کذاب کے خلاف اسلامی لشکر اس لئے نبرد آ رہا ہے، تھا کہ وہ مدعی نبوت تھا اور مسلمان کے لئے اس سے بڑھ کر اور کوئی بات ناقابل برداشت نہیں ہو سکتی۔ کہ اس کے جھوٹے نبوت کی جاسے۔

مولانا محمد حبیب الرحمن صاحب شیر دانی اپنی مشہور تصنیف ”سیرت الصدیق“ میں فرماتے ہیں۔ ”سید نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں غصہ کیا کہ من مسلمین رسول اللہ الی محمد رسول اللہ فانی اشکرک منک فی الامروان فلما نصف الارض ولحق لیش

لمنقھا ولو لکن قریشا قسود لیحترقون (یعنی میں نبوت کے معاملہ میں آپ کے ساتھ شریک ہوں۔ اور ملک آدھا ہمارا رہے اور آدھا قریش کا لیکن یہ قسم قریش امتداد لیں ہے) ”اس پر حضرت سرور عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے حسب عادت شریف اول ان مدعیان نبوت کو بدلیہ بند نصیحت سمجھا دی لیکن آخر نہ ہوا۔ مرتدوں نے مسلمانوں پر دست درازی و تعدی شروع کر دی اور جمیعت فراجم کے مقابلہ و مقابلہ کا سلسلہ جاری کر دیا۔

جب نبوت اس حد تک پہنچی۔ تو آپ نے ان کے ذہنیہ کے واسطے عمال کے نام احکام جاری فرمائے اور یہ اہتمام مرض الموت تک برقرار جاری رہا۔“ (سیرت الصدیق ص ۵۵)

ثابت ہوا کہ جنگ کا دوا حد سید کذاب اور اس کے کذاب ساتھیوں کی دست درازی تعدی اور ان کا متاثر تھا۔ سید کذاب اور اس کے ساتھیوں نے جب مسلمانوں پر دست درازی کی تو حضرت بول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے حکم دیا کہ ان علماء و روں کو پوری قوت سے پاش پاش کر دیں۔ لیکن حیرت ہے کہ احرار یڈر سید کذاب کی مملکت اسلامی کے خلاف جارحانہ عزائم رکھنے کے علاوہ اسلام کی گزشتہ تاریخ پر بھی دست درازی کر رہے ہیں۔ گرا اللہ کا کوئی زندہ ان سے بڑھتا تک نہیں کہ کیا کر رہے ہوئے

## اپنے غریب بھائیوں کے لہریات ہیں

لہوہ میں بعض غریب اور بے عورتیں رہتی ہیں۔ اور بعض تہذیب کے تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ نیز بعض ایسے غریب ہیں جو باوجود محنت و مزدوری کرنے کے اس قدر گنجائش نہیں پاسے کہ موسم سرما میں بچوں کی صورت کر سکیں میں صاحب استناعت اور بزرگ حضرات سے استسفا کرتا ہوں کہ وہ اپنے غریب بھائیوں کو تم بھول اور میری عورتوں کے لئے بیٹھے یا استعمال یا بیات فرما بھو میں یا پھر بلے سالانہ پر ساتھ لائیں۔ اور دست پر بیویوں کی سیر کی میں دیکھ سیدھا صل کر۔

پرا بیویٹ سکریٹری حضرت مہاراجہ علی















